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Abstract/Resumen. El abstract resumirá, empleándose entre 70 y 100 palabras, el contenido de la ponencia que se desarrollará a continuación. Utilice letra de 13 puntos de tamaño y coloque el texto a 1 cm de distancia respecto de los márgenes izquierdo y derecho. Han de quedar dos líneas en blanco (de 10 puntos de ancho) por arriba y por debajo del abstract.
1. Introducción

Todas las ponencias que serán impartidas en la EPG Prague 2004 Conference (Seminario Internacional sobre Educación Participación y Globalización, Praga 2004), se recogerán en un libro de actas. Para facilitar la confección de ése, rogamos a los autores que sigan un modelo universal a la hora de elaborar los textos de sus comunicaciones. Con el fin de proporcionar una plantilla para la composición de las ponencias, se ha creado este documento. 

1.1. Diseño inapropiado

Toda comunicación entregada a los organizadores que posea deficiencias de índole formal o/y técnica, se devolverá a su autor para ser reajustada. 

2. Intervalo de Impresión 

El texto de una página debe entrar en un área de 160 mm de ancho por 247 mm de alto, y debe ir justificado a ambos márgenes de la página. Aquellas palabras que hayan de ser divididas por no caber en un renglón, llevarán guión. Procure conseguir que el texto ocupe un mínimo de 210 mm por alto de la página correspondiente.

2.1. Diseño, Tipo y Tamaño de Letra, Numeración

El/los nombre/s del/ de los autor/es aparecerán en una fuente de 15 puntos. Para la/s direccion/es y para el abstract use letra de 13 puntos. El cuerpo del texto se escribirá en una fuente de 14 puntos y con espaciado entre líneas sencillo. Recomendamos utilizar la fuente Times (que se caracteriza por ser delimitado por barras cortas al encabezado y al pie cada carácter suyo.) Palabras o partes de texto dentro de un texto continuo se resaltarán con cursiva; rogamos evitar negrita y subrayado. Siguiendo los principios señalados, el interlineado debe ajustarse de manera que una página de texto íntegro contenga unas 45 líneas.

Títulos. Todas las palabras que compongan un título/encabezamiento (a no ser artículos, preposiciones o/y conjunciones) se escribirán con letra inicial mayúscula. Excepto el título de la comunicación como tal, los demás títulos se alinearán a la izquierda. En cuanto a palabras unidas con guión: cuando el primer término pueda aparecer solo, el segundo debe iniciarse con mayúscula. La información sobre tamaños de letra va recogida en la Tabla 1. 

A continuación damos algunos títulos ejemplares: "Criteria to Disprove Context-Freeness of Collage Languages", "On Correcting the Intrusion of Tracing Non-deterministic Programs by Software".

Tabla 1. Tamaño de letra en títulos. La leyenda correspondiente a una tabla debe preceder siempre a ésa. La última frase de una leyenda no debe llevar punto a su final 

	Nivel título
	Ejemplo
	Letra: tamaño, estilo

	Título (centrado)
	Plantilla Ponencia …
	16 ptos., negrita

	Título nivel 1
	1 Introducción
	15 ptos., negrita

	Título nivel 2
	2.1 Diseño…
	14 ptos., negrita

	Título nivel 3
	Títulos.  Sigue texto …
	14 ptos., negrita

	Título nivel 4
	Observación.  Sigue texto …
	14 ptos., cursiva


2.2. Figuras e Imágenes

Rogamos realice sus figuras en forma electrónica, siempre cuando sea posible, e intégrelas en el archivo con el texto su ponencia. 

Los bordes interiores de los esquemas deben quedar trazados sin interrupciones y mantener un ancho constante. Hay que cuidar con especial atención la legibilidad de todos los elementos que aparezcan escritos dentro de una figura. El trazado de los bordes tendrá una resolución de 800 dpi como mínimo (1200 dpi preferentemente). En imágenes a media tinta digitales, ya 300 dpi suelen ser adecuados. Las figuras deben ir reducidas o agrandadas a escala, según corresponda al caso; y en ellas ha de emplearse una letra de 2 mm de alto (fuente de 10 puntos). Evítese el uso de coordenadas absolutas. 

Siempre que no se encuentre en condiciones de poder producir sus figuras electrónicamente, pegue originales de ésas en su manuscrito, centrándolos entre los márgenes. Si se trata de imágenes a media tinta (fotografías), rogamos remita copias brillantes de ésas, e indique claramente, dentro del texto y, correlativamente, al dorso de las imágenes, dónde y cómo han de ser colocadas. 

Las figuras deben ir numeradas y deben ir seguidas de una leyenda (a diferencia de las tablas que siempre se encontrarán precedidas de sus respectivas leyendas). La última frase de toda leyenda (bien referente a una tabla, bien a una figura) se terminará sin punto. Las leyendas se centrarán entre los márgenes y se pondrán en una fuente de 9 puntos (tómese Fig. 1 por ejemplo). Entre el texto y una figura ha de quedar un espacio de unos 8 mm, el espacio entre una figura y su leyenda ha de corresponder a unos 5 mm.

Observación 1. En libros de actas impresos, generalmente, las imágenes aparecen en blanco y negro (a media tinta). Imágenes de color serán bienvenidas para la versión electrónica, sin imponerse sobre ellas ningún coste adicional. 
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Fig. 1. Emplear en una figura líneas de distinto estilo permite crear un esquema de fácil orientación para quien lo observe. Como demuestra esta leyenda modelo, los elementos de una figura que se mencionen en el pie de figura, se pondrán en cursiva y/o en paréntesis: “A base de un núcleo sobre xs (núcleo de puntos) llegamos al mismo estimado sobre  xs  como partiendo de dos núcleos sobre xi y xj (izquierdo y derecho, respectivamente).” La frase final de una leyenda, generalmente, aparecerá desprovista de punto

2.3. Fórmulas

Ecuaciones y fórmulas se colocarán en una línea separada, centradas; se dejará por encima y por abajo de las líneas con fórmulas un espacio, de una o media línea de ancho, en blanco. Las expresiones presentadas llevarán un número de referencia, encerrado éste en paréntesis y alineado a la derecha. La numeración de fórmulas ha de ser sistemática, ya continua dentro de toda el documento, ya reiniciada en cada sección. Modelo:

	x + y = z .
	(1)


Puntúe las fórmulas expuestas como si se tratara de un texto normal, dejando un pequeño espacio entre el final de la expresión y el signo de puntuación. 
2.4. Código del Programa

El listado del programa o/y comandos de programa incorporados en el texto se pondrán en una fuente mecanográfica, p. ej., en CMTT10 o Courier.

2.5. Notas al pie de página

El superíndice marcador de una nota al pie aparecerá en el texto bien siguiendo directamente el término en cuestión, bien detrás del signo de puntuación (coma, punto y coma o punto) que encierre la frase u oración a las cuales se referirá la nota. Las notas al pie se colocarán al final del área del texto normal, separadas desde arriba por una raya de unos 5 cm de largo, sin haber espaciado entre las notas y esta línea.
 

2.6. Citas

La lista de referencias bibliográficas estará encabezada “Referencias”, y no se incluirá su título en el sistema decimal de numeración de títulos, es decir, no irá precedido de ningún número. Coloque dicha lista al final de su comunicación, delante del apéndice, si lo hay, exponiéndola en letra pequeña. Rogamos no insertar salto de página delante de la lista, excepto si la página está completamente llena. Damos un ejemplo al final de este folleto informativo. Para incorporar las citas en el cuerpo de su texto, encierre las referencias en corchetes siguiendo los modelos a continuación: [Bendix, 1964], [Bourdieu, 1984a: 56], [Cohen 1999: 248, 255], …

2.7. Numeración de Páginas y Encabezados Continuos

El texto de su ponencia no debe llevar números de página impresos; éstos serán asignados por el director del libro de actas. Rogamos indique el orden de las páginas que componen su contribución, poniendo, en lápiz, al dorso de cada hoja el correspondiente número. No utilice encabezados continuos.

2.8. Calidad de Imprenta

Por razones técnicas, rogamos mande su comunicación en hojas impresas por una sola cara. Use impresora de alta resolución, preferentemente una láser de 300 dpi de resolución como mínimo. Es conveniente que el texto de cada página vaya centrado (i.e., toda página poseerá márgenes superior, inferior, derecho e izquierdo uniformes, de 2 cm de ancho). El formato de papel será el A4.
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� El índice de nota al pie se pondrá alineado a la izquierda; el texto que lo siga aparecerá con espaciado entre palabras normal. La segunda y siguientes líneas quedarán sangradas. El texto de la nota entera terminará con punto.





